
合計 大いに関心
がある

多少は関心
がある

今は関心が
ないが、過
去に関心を
持ったこと
はある

関心がな
く、過去に
関心を持っ
たこともな
い

不明

全体 480 8.5 53.5 5.2 32.7

男性 240 10.4 52.5 5.4 31.7

女性 240 6.7 54.6 5.0 33.8

39歳以下 120 6.7 50.0 5.0 38.3

40～49歳 120 10.8 48.3 4.2 36.7

50～59歳 120 5.8 55.0 5.8 33.3

60歳以上 120 10.8 60.8 5.8 22.5

男性-39歳以下 60 6.7 48.3 3.3 41.7

男性-40～49歳 60 10.0 53.3 3.3 33.3

男性-50～59歳 60 8.3 55.0 5.0 31.7

男性-60歳以上 60 16.7 53.3 10.0 20.0

女性-39歳以下 60 6.7 51.7 6.7 35.0

女性-40～49歳 60 11.7 43.3 5.0 40.0

女性-50～59歳 60 3.3 55.0 6.7 35.0
女性-60歳以上 60 5.0 68.3 1.7 25.0

合計 町内会への
参加

市役所・区
役所からの
情報

まちづくり
センターか
らの情報

家族や知人
などが活動
している
（いた）

好きな有名
人などに影
響された

誰かのため
になること
をしたいと
思った

人と交流を
持ちたいと
思った

余暇時間を
活用したい
と思った

家庭、職
場、学校、
地域など自
身の周りで
身近な問題
が実際に起
きた

自然災害、
事件・事
故、社会問
題など

学校や職場
でのボラン
ティア活
動・奉仕活
動・CSR活
動など

その他 不明

全体 319 36.4 30.7 13.2 10.3 0.9 24.8 16.6 11.9 5.3 34.2 12.5 1.6

男性 161 33.5 32.9 14.9 7.5 1.2 28.0 19.9 13.7 8.7 34.2 10.6 0.6

女性 158 39.2 28.5 11.4 13.3 0.6 21.5 13.3 10.1 1.9 34.2 14.6 2.5

39歳以下 74 24.3 31.1 10.8 9.5 0.0 28.4 20.3 9.5 9.5 28.4 10.8 1.4

40～49歳 76 26.3 27.6 13.2 10.5 2.6 17.1 13.2 5.3 3.9 35.5 10.5 5.3

50～59歳 78 38.5 30.8 11.5 2.6 1.3 20.5 14.1 9.0 5.1 41.0 14.1 0.0

60歳以上 91 52.7 33.0 16.5 17.6 0.0 31.9 18.7 22.0 3.3 31.9 14.3 0.0

男性-39歳以下 35 20.0 37.1 11.4 5.7 0.0 31.4 22.9 5.7 14.3 28.6 14.3 0.0

男性-40～49歳 40 22.5 22.5 17.5 7.5 5.0 17.5 22.5 7.5 7.5 37.5 10.0 2.5

男性-50～59歳 39 35.9 33.3 12.8 2.6 0.0 30.8 15.4 10.3 10.3 46.2 7.7 0.0

男性-60歳以上 47 51.1 38.3 17.0 12.8 0.0 31.9 19.1 27.7 4.3 25.5 10.6 0.0

女性-39歳以下 39 28.2 25.6 10.3 12.8 0.0 25.6 17.9 12.8 5.1 28.2 7.7 2.6

女性-40～49歳 36 30.6 33.3 8.3 13.9 0.0 16.7 2.8 2.8 0.0 33.3 11.1 8.3

女性-50～59歳 39 41.0 28.2 10.3 2.6 2.6 10.3 12.8 7.7 0.0 35.9 20.5 0.0
女性-60歳以上 44 54.5 27.3 15.9 22.7 0.0 31.8 18.2 15.9 2.3 38.6 18.2 0.0

第６回市民自治推進会議　資料２－１

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q1. あなたは、「まちづくり活動」に関心がありますか。最
も当てはまるものを1つ選んでください。

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q2. あなたが「まちづくり活動」に関心を持ったきっかけは何ですか。当てはまるものをすべて選んでください。（いくつでも）

■令和元年度　市民インターネットアンケート調査　調査名 [市民自治について]-クロス集計表（性別×年代）
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合計 環境・美化
（ごみ拾
い、花植
え、植樹な
ど）

健康づくり 高齢者や障
がい者など
の見守り・
支援

子育て支援
や子どもの
見守り・健
全育成

地域住民の
交流・絆づ
くり

防犯・防
災、交通安
全

除雪・排雪
の支援、凍
結路への砂
まきなど

地域の歴
史・伝統の
継承や文化
の振興

地域の魅力
づくり

募金や寄付
による支援

その他 してみたい
活動はない

不明

全体 480 36.0 30.2 21.0 27.3 16.3 26.7 21.0 10.4 15.0 8.5 1.5 19.0

男性 240 37.1 28.3 21.7 25.0 16.7 30.8 28.8 14.2 16.7 7.1 1.3 15.4

女性 240 35.0 32.1 20.4 29.6 15.8 22.5 13.3 6.7 13.3 10.0 1.7 22.5

39歳以下 120 28.3 22.5 19.2 35.0 13.3 25.0 17.5 10.8 15.0 9.2 0.0 19.2

40～49歳 120 30.0 24.2 16.7 26.7 10.0 31.7 25.8 10.0 11.7 8.3 2.5 23.3

50～59歳 120 35.0 26.7 16.7 19.2 10.8 22.5 18.3 6.7 14.2 4.2 2.5 21.7

60歳以上 120 50.8 47.5 31.7 28.3 30.8 27.5 22.5 14.2 19.2 12.5 0.8 11.7

男性-39歳以下 60 28.3 23.3 16.7 23.3 13.3 26.7 21.7 15.0 18.3 8.3 0.0 18.3

男性-40～49歳 60 25.0 20.0 13.3 21.7 8.3 33.3 31.7 13.3 13.3 5.0 3.3 18.3

男性-50～59歳 60 43.3 21.7 25.0 23.3 11.7 30.0 31.7 10.0 18.3 5.0 1.7 16.7

男性-60歳以上 60 51.7 48.3 31.7 31.7 33.3 33.3 30.0 18.3 16.7 10.0 0.0 8.3

女性-39歳以下 60 28.3 21.7 21.7 46.7 13.3 23.3 13.3 6.7 11.7 10.0 0.0 20.0

女性-40～49歳 60 35.0 28.3 20.0 31.7 11.7 30.0 20.0 6.7 10.0 11.7 1.7 28.3

女性-50～59歳 60 26.7 31.7 8.3 15.0 10.0 15.0 5.0 3.3 10.0 3.3 3.3 26.7
女性-60歳以上 60 50.0 46.7 31.7 25.0 28.3 21.7 15.0 10.0 21.7 15.0 1.7 15.0

合計 町内会の一
員として

NPOの一員
として

町内会・
NPO以外の
団体
（PTA、老
人クラブ、
子ども会な
ど）の一員
として

職場や学校
単位で

趣味などの
サークル単
位で

家族や親族
と一緒に

個人で その他 活動したい
とは思わな
い

不明

全体 480 36.7 7.1 10.0 15.6 13.3 21.7 27.1 0.8 21.0

男性 240 39.6 6.7 10.4 16.7 12.9 18.3 29.2 1.3 18.8

女性 240 33.8 7.5 9.6 14.6 13.8 25.0 25.0 0.4 23.3

39歳以下 120 27.5 7.5 10.8 21.7 15.8 25.0 28.3 1.7 25.8

40～49歳 120 30.0 4.2 10.8 18.3 12.5 26.7 21.7 0.8 26.7

50～59歳 120 36.7 5.0 5.0 18.3 10.8 20.0 25.0 0.8 20.0

60歳以上 120 52.5 11.7 13.3 4.2 14.2 15.0 33.3 0.0 11.7

男性-39歳以下 60 30.0 6.7 8.3 18.3 13.3 16.7 35.0 3.3 23.3

男性-40～49歳 60 26.7 6.7 10.0 21.7 13.3 26.7 23.3 0.0 25.0

男性-50～59歳 60 41.7 5.0 8.3 21.7 11.7 18.3 26.7 1.7 16.7

男性-60歳以上 60 60.0 8.3 15.0 5.0 13.3 11.7 31.7 0.0 10.0

女性-39歳以下 60 25.0 8.3 13.3 25.0 18.3 33.3 21.7 0.0 28.3

女性-40～49歳 60 33.3 1.7 11.7 15.0 11.7 26.7 20.0 1.7 28.3

女性-50～59歳 60 31.7 5.0 1.7 15.0 10.0 21.7 23.3 0.0 23.3
女性-60歳以上 60 45.0 15.0 11.7 3.3 15.0 18.3 35.0 0.0 13.3

F1.性別×
F2.年代

Q4. あなたが「まちづくり活動」をするとしたら、誰と一緒に、または、どのような組織の一員として活動したいと思いま
すか。当てはまるものをすべて選んでください。（いくつでも）

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q3. あなたが「まちづくり活動」をするとしたら、どのような活動をしてみたいですか。当てはまるものをすべて選んでください。（いくつでも）

F1. 性別

F2. 年代
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合計 参加しやす
い

どちらかと
いうと参加
しやすい

どちらとも
いえない

どちらかと
いうと参加
しにくい

参加しにく
い

不明

全体 480 2.1 11.3 36.3 28.3 22.1

男性 240 2.5 13.3 38.3 27.1 18.8

女性 240 1.7 9.2 34.2 29.6 25.4

39歳以下 120 1.7 11.7 20.8 35.0 30.8

40～49歳 120 2.5 12.5 34.2 25.0 25.8

50～59歳 120 2.5 6.7 45.0 28.3 17.5

60歳以上 120 1.7 14.2 45.0 25.0 14.2

男性-39歳以下 60 1.7 15.0 28.3 28.3 26.7

男性-40～49歳 60 1.7 16.7 31.7 30.0 20.0

男性-50～59歳 60 3.3 6.7 46.7 30.0 13.3

男性-60歳以上 60 3.3 15.0 46.7 20.0 15.0

女性-39歳以下 60 1.7 8.3 13.3 41.7 35.0

女性-40～49歳 60 3.3 8.3 36.7 20.0 31.7

女性-50～59歳 60 1.7 6.7 43.3 26.7 21.7
女性-60歳以上 60 0.0 13.3 43.3 30.0 13.3

合計 情報が乏し
い

参加する
きっかけが
つかめない

参加する時
間がない

身体的・健
康的な面で
自信がない

活用できる
知識や技能
がない

参加するの
が面倒

参加したい
と思える活
動がない

参加したい
と思う活動
をしている
場所が遠
い、不便な
どの地理的
な事情

家族や職場
など、周囲
の理解を得
ることが難
しい

参加する人
同士の人間
関係が煩わ
しい

一緒に参加
できる人が
いない

参加するこ
とで生じる
責任が重荷
になりそう

自分が住ん
でいる地域
のことに興
味がない

まちづくり
活動自体に
意義を見い
だせない

その他 参加しにく
いと感じる
ことはない

不明

全体 480 40.2 50.2 39.4 10.0 10.4 14.8 15.0 4.2 1.7 19.0 13.3 14.0 1.9 2.3 0.4 5.0

男性 240 43.3 47.5 40.4 11.3 8.8 13.3 13.8 1.7 2.5 16.7 11.7 12.5 1.3 2.5 0.0 6.3

女性 240 37.1 52.9 38.3 8.8 12.1 16.3 16.3 6.7 0.8 21.3 15.0 15.4 2.5 2.1 0.8 3.8

39歳以下 120 43.3 51.7 48.3 4.2 7.5 19.2 16.7 4.2 4.2 19.2 10.0 15.8 4.2 5.0 1.7 4.2

40～49歳 120 35.0 43.3 41.7 5.0 6.7 16.7 13.3 2.5 0.0 17.5 9.2 8.3 0.8 1.7 0.0 5.8

50～59歳 120 37.5 52.5 42.5 8.3 6.7 15.0 15.8 4.2 1.7 20.0 18.3 14.2 1.7 0.8 0.0 5.8

60歳以上 120 45.0 53.3 25.0 22.5 20.8 8.3 14.2 5.8 0.8 19.2 15.8 17.5 0.8 1.7 0.0 4.2

男性-39歳以下 60 43.3 43.3 50.0 5.0 6.7 18.3 10.0 1.7 5.0 16.7 11.7 11.7 3.3 5.0 0.0 3.3

男性-40～49歳 60 36.7 46.7 40.0 6.7 5.0 11.7 15.0 0.0 0.0 11.7 1.7 10.0 0.0 1.7 0.0 10.0

男性-50～59歳 60 38.3 48.3 45.0 8.3 3.3 13.3 15.0 3.3 3.3 20.0 18.3 10.0 1.7 1.7 0.0 6.7

男性-60歳以上 60 55.0 51.7 26.7 25.0 20.0 10.0 15.0 1.7 1.7 18.3 15.0 18.3 0.0 1.7 0.0 5.0

女性-39歳以下 60 43.3 60.0 46.7 3.3 8.3 20.0 23.3 6.7 3.3 21.7 8.3 20.0 5.0 5.0 3.3 5.0

女性-40～49歳 60 33.3 40.0 43.3 3.3 8.3 21.7 11.7 5.0 0.0 23.3 16.7 6.7 1.7 1.7 0.0 1.7

女性-50～59歳 60 36.7 56.7 40.0 8.3 10.0 16.7 16.7 5.0 0.0 20.0 18.3 18.3 1.7 0.0 0.0 5.0
女性-60歳以上 60 35.0 55.0 23.3 20.0 21.7 6.7 13.3 10.0 0.0 20.0 16.7 16.7 1.7 1.7 0.0 3.3

F1.性別×
F2.年代

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q6. あなたが「まちづくり活動」に参加しにくいと感じるのは、どのようなことですか。当てはまるものをすべて選んでください。（いくつでも）

F1. 性別

F2. 年代

Q5. あなたは、「まちづくり活動」への参加についてどのように感じます
か。最も当てはまるものを1つ選んでください。
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合計 活動に関心
を持ったり
始めたりす
るための
「きっか
け」の提供

個々の活動
や活動団体
への助成な
ど、経済的
な支援

活動団体の
担い手への
講座や情報
提供など、
団体運営に
対する技術
的な支援

参加できる
活動や活動
団体の紹介
など、活動
に関する情
報の発信

自分の知識
や技能など
を生かせる
活動機会の
提供や活動
団体につな
ぐ取り組み

その他 高く評価し
ている取り
組みはない

不明

全体 480 27.7 24.2 15.2 22.9 10.8 1.0 43.1

男性 240 27.5 27.5 17.9 21.3 9.6 0.0 43.8

女性 240 27.9 20.8 12.5 24.6 12.1 2.1 42.5

39歳以下 120 20.8 24.2 17.5 19.2 11.7 0.0 48.3

40～49歳 120 21.7 23.3 14.2 25.0 9.2 3.3 40.8

50～59歳 120 30.8 25.0 14.2 18.3 6.7 0.8 45.0

60歳以上 120 37.5 24.2 15.0 29.2 15.8 0.0 38.3

男性-39歳以下 60 21.7 28.3 23.3 18.3 10.0 0.0 48.3

男性-40～49歳 60 20.0 25.0 20.0 23.3 6.7 0.0 43.3

男性-50～59歳 60 31.7 28.3 15.0 16.7 8.3 0.0 43.3

男性-60歳以上 60 36.7 28.3 13.3 26.7 13.3 0.0 40.0

女性-39歳以下 60 20.0 20.0 11.7 20.0 13.3 0.0 48.3

女性-40～49歳 60 23.3 21.7 8.3 26.7 11.7 6.7 38.3

女性-50～59歳 60 30.0 21.7 13.3 20.0 5.0 1.7 46.7
女性-60歳以上 60 38.3 20.0 16.7 31.7 18.3 0.0 36.7

合計 活動に関心
を持ったり
始めたりす
るための
「きっか
け」を作る
こと

個々の活動
や活動団体
への助成な
ど、経済的
な支援を行
うこと

活動団体の
担い手への
講座や情報
提供など、
団体運営に
対する技術
的な支援を
行うこと

参加できる
活動や活動
団体の紹介
など、活動
に関する情
報を発信す
ること

自分の知識
や技能など
を生かせる
活動機会の
提供や活動
団体につな
ぐ取り組み

その他 力を入れて
ほしい取り
組みはない

不明

全体 480 52.5 32.3 20.0 40.4 20.6 0.4 16.5

男性 240 50.8 37.5 22.9 37.5 20.4 0.0 16.7

女性 240 54.2 27.1 17.1 43.3 20.8 0.8 16.3

39歳以下 120 50.8 33.3 16.7 31.7 21.7 0.0 18.3

40～49歳 120 48.3 30.0 13.3 35.8 15.0 0.8 22.5

50～59歳 120 53.3 36.7 18.3 42.5 16.7 0.8 11.7

60歳以上 120 57.5 29.2 31.7 51.7 29.2 0.0 13.3

男性-39歳以下 60 50.0 36.7 23.3 26.7 21.7 0.0 18.3

男性-40～49歳 60 46.7 35.0 16.7 36.7 10.0 0.0 21.7

男性-50～59歳 60 48.3 46.7 16.7 38.3 16.7 0.0 11.7

男性-60歳以上 60 58.3 31.7 35.0 48.3 33.3 0.0 15.0

女性-39歳以下 60 51.7 30.0 10.0 36.7 21.7 0.0 18.3

女性-40～49歳 60 50.0 25.0 10.0 35.0 20.0 1.7 23.3

女性-50～59歳 60 58.3 26.7 20.0 46.7 16.7 1.7 11.7
女性-60歳以上 60 56.7 26.7 28.3 55.0 25.0 0.0 11.7

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q7. 市民が「まちづくり活動」へ参加しやすくなるために札幌市が行っている次の取り組みのう
ち、あなたが高く評価しているものを、当てはまるものを3つまで選んでください。

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q8. あなたは、より多くの市民が「まちづくり活動」に参加するようになるために、札幌市にどの
ような取り組みにもっと力を入れてほしいと思いますか。当てはまるものを3つまで選んでくださ
い。
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合計 町内会に相
談する

町内会以外
の地域のボ
ランティア
団体・市民
活動団体な
どに相談す
る

まちづくり
センターに
相談する

区役所や市
役所に相談
する

民生委員・
児童委員に
相談する

市議会等の
議員に相談
する

自分の周り
の人ととも
に、自分が
できそうな
ことをする

その他 特に何もし
ない

不明

全体 480 31.3 6.9 15.0 43.1 6.7 2.1 23.3 1.7 24.8

男性 240 32.5 7.1 20.0 44.6 6.7 3.3 24.6 2.5 24.2

女性 240 30.0 6.7 10.0 41.7 6.7 0.8 22.1 0.8 25.4

39歳以下 120 21.7 7.5 12.5 35.8 3.3 3.3 24.2 0.0 37.5

40～49歳 120 25.8 5.0 13.3 39.2 5.0 3.3 22.5 1.7 26.7

50～59歳 120 36.7 8.3 14.2 44.2 9.2 1.7 15.0 4.2 21.7

60歳以上 120 40.8 6.7 20.0 53.3 9.2 0.0 31.7 0.8 13.3

男性-39歳以下 60 26.7 5.0 16.7 36.7 1.7 5.0 28.3 0.0 33.3

男性-40～49歳 60 25.0 3.3 16.7 36.7 6.7 6.7 25.0 1.7 28.3

男性-50～59歳 60 36.7 11.7 16.7 48.3 8.3 1.7 16.7 6.7 18.3

男性-60歳以上 60 41.7 8.3 30.0 56.7 10.0 0.0 28.3 1.7 16.7

女性-39歳以下 60 16.7 10.0 8.3 35.0 5.0 1.7 20.0 0.0 41.7

女性-40～49歳 60 26.7 6.7 10.0 41.7 3.3 0.0 20.0 1.7 25.0

女性-50～59歳 60 36.7 5.0 11.7 40.0 10.0 1.7 13.3 1.7 25.0
女性-60歳以上 60 40.0 5.0 10.0 50.0 8.3 0.0 35.0 0.0 10.0

合計 名称もどの
ような仕事
をしている
かも知って
いる

名称は知っ
ていたが、
どのような
仕事をして
いるかは知
らなかった

名称は知ら
なかった
が、住民票
の写しの取
り次ぎなど
をしている
ことは知っ
ていた

名称もどの
ような仕事
をしている
かも全く知
らなかった

不明

全体 480 14.2 39.0 9.4 37.5

男性 240 15.4 36.7 12.1 35.8

女性 240 12.9 41.3 6.7 39.2

39歳以下 120 9.2 34.2 5.8 50.8

40～49歳 120 12.5 40.0 11.7 35.8

50～59歳 120 10.0 46.7 15.0 28.3

60歳以上 120 25.0 35.0 5.0 35.0

男性-39歳以下 60 16.7 30.0 5.0 48.3

男性-40～49歳 60 13.3 35.0 13.3 38.3

男性-50～59歳 60 10.0 43.3 23.3 23.3

男性-60歳以上 60 21.7 38.3 6.7 33.3

女性-39歳以下 60 1.7 38.3 6.7 53.3

女性-40～49歳 60 11.7 45.0 10.0 33.3

女性-50～59歳 60 10.0 50.0 6.7 33.3
女性-60歳以上 60 28.3 31.7 3.3 36.7

F1.性別×
F2.年代

Q10. あなたは、まちづくりセンターを知っていますか。最も
当てはまるものを1つ選んでください。

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q9. あなたは、身の回りや近所で何か問題が起こった場合に、その問題に対してどのような行動をとると思いますか。当て
はまるものを3つまで選んでください。

F1. 性別

F2. 年代
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合計 ある ない 不明

全体 480 16.9 83.1

男性 240 17.1 82.9

女性 240 16.7 83.3

39歳以下 120 6.7 93.3

40～49歳 120 17.5 82.5

50～59歳 120 17.5 82.5

60歳以上 120 25.8 74.2

男性-39歳以下 60 11.7 88.3

男性-40～49歳 60 16.7 83.3

男性-50～59歳 60 13.3 86.7

男性-60歳以上 60 26.7 73.3

女性-39歳以下 60 1.7 98.3

女性-40～49歳 60 18.3 81.7

女性-50～59歳 60 21.7 78.3
女性-60歳以上 60 25.0 75.0

合計 町内会やそ
の他の団体
での活動の
ため

個人でのま
ちづくり活
動のため

住民票の写
しなどの証
明書を受け
取るため

市のパンフ
レットなど
をもらうた
め

地域の問題
などについ
て相談する
ため

市に対する
意見や要望
などを言う
ため

その他 不明

全体 81 45.7 8.6 61.7 14.8 3.7 3.7 3.7

男性 41 46.3 14.6 58.5 7.3 7.3 7.3 2.4

女性 40 45.0 2.5 65.0 22.5 0.0 0.0 5.0

39歳以下 8 25.0 12.5 75.0 12.5 0.0 0.0 12.5

40～49歳 21 38.1 4.8 61.9 4.8 0.0 0.0 9.5

50～59歳 21 38.1 0.0 61.9 19.0 4.8 9.5 0.0

60歳以上 31 61.3 16.1 58.1 19.4 6.5 3.2 0.0

男性-39歳以下 7 28.6 14.3 71.4 0.0 0.0 0.0 14.3

男性-40～49歳 10 30.0 10.0 70.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性-50～59歳 8 37.5 0.0 50.0 12.5 12.5 25.0 0.0

男性-60歳以上 16 68.8 25.0 50.0 12.5 12.5 6.3 0.0

女性-39歳以下 1 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

女性-40～49歳 11 45.5 0.0 54.5 9.1 0.0 0.0 18.2

女性-50～59歳 13 38.5 0.0 69.2 23.1 0.0 0.0 0.0
女性-60歳以上 15 53.3 6.7 66.7 26.7 0.0 0.0 0.0

F1.性別×
F2.年代

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q12. あなたは、まちづくりセンターをどのような目的で利用しましたか。当てはまるものをすべて
選んでください。（いくつでも）

F1. 性別

F2. 年代

Q11. あなたは、まちづくりセン
ターを利用したことがありますか。
当てはまるもの1つを選んでくださ
い。
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合計 身近にない
から

利用したい
サービスが
ないから

利用したい
時間帯や曜
日に開いて
いないから

何ができる
か分からな
いから

まちづくり
センターを
知らなかっ
たから

入りにくそ
うな雰囲気
だから

その他 不明

全体 374 29.7 20.1 8.8 39.0 27.0 9.6 1.6

男性 187 29.9 25.1 9.1 40.1 26.2 9.6 1.1

女性 187 29.4 15.0 8.6 38.0 27.8 9.6 2.1

39歳以下 107 35.5 18.7 15.0 36.4 19.6 12.1 0.9

40～49歳 92 20.7 19.6 10.9 41.3 25.0 12.0 3.3

50～59歳 92 29.3 20.7 5.4 39.1 30.4 5.4 2.2

60歳以上 83 32.5 21.7 2.4 39.8 34.9 8.4 0.0

男性-39歳以下 52 34.6 28.8 17.3 40.4 13.5 13.5 0.0

男性-40～49歳 46 21.7 23.9 8.7 34.8 28.3 10.9 2.2

男性-50～59歳 49 30.6 20.4 8.2 40.8 32.7 8.2 2.0

男性-60歳以上 40 32.5 27.5 0.0 45.0 32.5 5.0 0.0

女性-39歳以下 55 36.4 9.1 12.7 32.7 25.5 10.9 1.8

女性-40～49歳 46 19.6 15.2 13.0 47.8 21.7 13.0 4.3

女性-50～59歳 43 27.9 20.9 2.3 37.2 27.9 2.3 2.3
女性-60歳以上 43 32.6 16.3 4.7 34.9 37.2 11.6 0.0

合計 よく知って
いる

どのような
内容の基金
か、ある程
度知ってい
る

名称は知っ
ているが、
どのような
基金か知ら
ない

知らない 不明

全体 480 2.5 5.8 14.4 77.3

男性 240 2.9 8.3 15.4 73.3

女性 240 2.1 3.3 13.3 81.3

39歳以下 120 1.7 7.5 12.5 78.3

40～49歳 120 4.2 3.3 9.2 83.3

50～59歳 120 1.7 4.2 17.5 76.7

60歳以上 120 2.5 8.3 18.3 70.8

男性-39歳以下 60 3.3 10.0 13.3 73.3

男性-40～49歳 60 3.3 6.7 6.7 83.3

男性-50～59歳 60 1.7 5.0 23.3 70.0

男性-60歳以上 60 3.3 11.7 18.3 66.7

女性-39歳以下 60 0.0 5.0 11.7 83.3

女性-40～49歳 60 5.0 0.0 11.7 83.3

女性-50～59歳 60 1.7 3.3 11.7 83.3
女性-60歳以上 60 1.7 5.0 18.3 75.0

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q14. あなたがまちづくりセンターを利用したことがない理由は何ですか。当てはまるものをすべて
選んでください。（いくつでも）

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q15. あなたは、さぽーとほっと基金を知っていますか。最も
当てはまるものを1つ選んでください。
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合計 札幌市が発
行している
冊子やパン
フレット

札幌市公式
ホームペー
ジ

さぽーと
ほっと基金
に寄付して
いる企業の
活動を通じ
て

市民まちづ
くり活動を
行っている
団体から紹
介された

イベントや
展示など

テレビ・ラ
ジオ・新聞

家族や知人
からの口コ
ミ

他の窓口な
どで紹介さ
れた

その他 不明

全体 102 56.9 24.5 13.7 7.8 6.9 10.8 8.8 2.0 1.0

男性 58 53.4 27.6 15.5 10.3 6.9 13.8 10.3 3.4 1.7

女性 44 61.4 20.5 11.4 4.5 6.8 6.8 6.8 0.0 0.0

39歳以下 25 44.0 36.0 20.0 12.0 4.0 12.0 12.0 0.0 0.0

40～49歳 18 61.1 16.7 27.8 11.1 5.6 5.6 5.6 0.0 5.6

50～59歳 26 69.2 19.2 0.0 0.0 11.5 7.7 3.8 3.8 0.0

60歳以上 33 54.5 24.2 12.1 9.1 6.1 15.2 12.1 3.0 0.0

男性-39歳以下 15 46.7 33.3 20.0 13.3 6.7 20.0 13.3 0.0 0.0

男性-40～49歳 9 44.4 22.2 33.3 22.2 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1

男性-50～59歳 16 75.0 25.0 0.0 0.0 12.5 6.3 0.0 6.3 0.0

男性-60歳以上 18 44.4 27.8 16.7 11.1 0.0 16.7 22.2 5.6 0.0

女性-39歳以下 10 40.0 40.0 20.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0

女性-40～49歳 9 77.8 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0

女性-50～59歳 10 60.0 10.0 0.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0
女性-60歳以上 15 66.7 20.0 6.7 6.7 13.3 13.3 0.0 0.0 0.0

合計 ある ない 不明

全体 480 2.3 97.7

男性 240 2.1 97.9

女性 240 2.5 97.5

39歳以下 120 3.3 96.7

40～49歳 120 0.8 99.2

50～59歳 120 3.3 96.7

60歳以上 120 1.7 98.3

男性-39歳以下 60 3.3 96.7

男性-40～49歳 60 1.7 98.3

男性-50～59歳 60 1.7 98.3

男性-60歳以上 60 1.7 98.3

女性-39歳以下 60 3.3 96.7

女性-40～49歳 60 0.0 100.0

女性-50～59歳 60 5.0 95.0
女性-60歳以上 60 1.7 98.3

F1.性別×
F2.年代

Q17. あなたは、さぽーとほっと基
金に寄付をしたことがありますか。
当てはまるものを1つ選んでくださ
い。

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q16. あなたが、さぽーとほっと基金を知ったきっかけは何ですか。当てはまるものをすべて選んでください。（いくつで
も）

F1. 性別

F2. 年代
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合計 寄付したい 共感する活
動・団体・
テーマがあ
れば寄付し
たい

制度につい
て理解を進
めてから検
討したい

寄付したく
ない

不明

全体 480 2.9 17.7 54.0 25.4

男性 240 2.9 15.8 53.8 27.5

女性 240 2.9 19.6 54.2 23.3

39歳以下 120 0.8 20.8 52.5 25.8

40～49歳 120 3.3 11.7 50.8 34.2

50～59歳 120 4.2 15.0 55.8 25.0

60歳以上 120 3.3 23.3 56.7 16.7

男性-39歳以下 60 1.7 18.3 48.3 31.7

男性-40～49歳 60 3.3 11.7 48.3 36.7

男性-50～59歳 60 3.3 15.0 61.7 20.0

男性-60歳以上 60 3.3 18.3 56.7 21.7

女性-39歳以下 60 0.0 23.3 56.7 20.0

女性-40～49歳 60 3.3 11.7 53.3 31.7

女性-50～59歳 60 5.0 15.0 50.0 30.0
女性-60歳以上 60 3.3 28.3 56.7 11.7

合計 使い道の透
明性が担保
されている

情報発信・
報告がしっ
かりしてい
る

活動内容に
共感できる

活動成果が
具体的であ
る

身近に活動
していて親
しみが持て
る

寄付するこ
とで感謝状
などの特典
がある

その他 不明

全体 480 70.6 30.2 42.5 27.5 14.4 6.0 0.8

男性 240 66.7 28.3 41.7 26.7 13.8 8.3 1.7

女性 240 74.6 32.1 43.3 28.3 15.0 3.8 0.0

39歳以下 120 65.8 26.7 34.2 30.0 17.5 9.2 0.0

40～49歳 120 65.0 30.8 41.7 25.0 15.0 6.7 0.0

50～59歳 120 74.2 31.7 47.5 23.3 11.7 4.2 1.7

60歳以上 120 77.5 31.7 46.7 31.7 13.3 4.2 1.7

男性-39歳以下 60 61.7 25.0 31.7 31.7 15.0 10.0 0.0

男性-40～49歳 60 56.7 30.0 43.3 21.7 15.0 11.7 0.0

男性-50～59歳 60 75.0 26.7 46.7 16.7 11.7 6.7 3.3

男性-60歳以上 60 73.3 31.7 45.0 36.7 13.3 5.0 3.3

女性-39歳以下 60 70.0 28.3 36.7 28.3 20.0 8.3 0.0

女性-40～49歳 60 73.3 31.7 40.0 28.3 15.0 1.7 0.0

女性-50～59歳 60 73.3 36.7 48.3 30.0 11.7 1.7 0.0
女性-60歳以上 60 81.7 31.7 48.3 26.7 13.3 3.3 0.0

F1.性別×
F2.年代

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q19. あなたが、寄付をする際に重要だと思うことは何ですか。当てはまるものを2つまで選んでく
ださい。

F1. 性別

F2. 年代

Q18. あなた、はさぽーとほっと基金に今後寄付をしたいと思
いますか。最も当てはまるものを1つ選んでください。
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合計 よく知って
いる

内容をある
程度知って
いる

名前だけな
ら知ってい
る（聞いた
ことがあ
る）

知らない 不明

全体 480 1.5 6.7 21.7 70.2

男性 240 2.1 8.8 25.8 63.3

女性 240 0.8 4.6 17.5 77.1

39歳以下 120 3.3 5.8 21.7 69.2

40～49歳 120 0.0 9.2 14.2 76.7

50～59歳 120 1.7 5.0 23.3 70.0

60歳以上 120 0.8 6.7 27.5 65.0

男性-39歳以下 60 5.0 8.3 20.0 66.7

男性-40～49歳 60 0.0 11.7 18.3 70.0

男性-50～59歳 60 1.7 8.3 31.7 58.3

男性-60歳以上 60 1.7 6.7 33.3 58.3

女性-39歳以下 60 1.7 3.3 23.3 71.7

女性-40～49歳 60 0.0 6.7 10.0 83.3

女性-50～59歳 60 1.7 1.7 15.0 81.7
女性-60歳以上 60 0.0 6.7 21.7 71.7

合計 パンフレッ
ト

札幌市の
ホームペー
ジ

市長や市議
会議員によ
る説明

市職員によ
る説明

札幌市の関
係者以外に
よる説明

テレビ、新
聞、ラジオ
などの報道

見たり聞い
たりしたこ
とはない

不明

全体 480 12.9 11.9 1.3 1.7 1.5 10.4 70.8

男性 240 15.8 17.9 1.7 3.3 0.0 12.9 64.2

女性 240 10.0 5.8 0.8 0.0 2.9 7.9 77.5

39歳以下 120 13.3 13.3 3.3 0.8 2.5 12.5 66.7

40～49歳 120 9.2 11.7 0.8 3.3 0.0 7.5 77.5

50～59歳 120 14.2 13.3 0.8 0.0 3.3 9.2 67.5

60歳以上 120 15.0 9.2 0.0 2.5 0.0 12.5 71.7

男性-39歳以下 60 16.7 18.3 5.0 1.7 0.0 15.0 61.7

男性-40～49歳 60 10.0 15.0 0.0 6.7 0.0 8.3 73.3

男性-50～59歳 60 18.3 23.3 1.7 0.0 0.0 15.0 56.7

男性-60歳以上 60 18.3 15.0 0.0 5.0 0.0 13.3 65.0

女性-39歳以下 60 10.0 8.3 1.7 0.0 5.0 10.0 71.7

女性-40～49歳 60 8.3 8.3 1.7 0.0 0.0 6.7 81.7

女性-50～59歳 60 10.0 3.3 0.0 0.0 6.7 3.3 78.3
女性-60歳以上 60 11.7 3.3 0.0 0.0 0.0 11.7 78.3

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q20. あなたは、「札幌市自治基本条例」を知っていますか。
最も当てはまるものを1つ選んでください。

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q21. あなたが、「札幌市自治基本条例」に関するPRや説明について、見たり聞いたりしたことがあ
るものをすべて選んでください。（いくつでも）
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合計 必要だと思
う

ある程度必
要だと思う

どちらとも
いえない

あまり必要
だとは思わ
ない

必要だと思
わない

わからない 不明

全体 480 20.8 36.7 18.3 3.5 3.8 16.9

男性 240 20.8 32.9 22.1 4.6 4.2 15.4

女性 240 20.8 40.4 14.6 2.5 3.3 18.3

39歳以下 120 14.2 40.8 15.0 4.2 7.5 18.3

40～49歳 120 19.2 30.8 20.8 4.2 3.3 21.7

50～59歳 120 20.0 37.5 21.7 4.2 3.3 13.3

60歳以上 120 30.0 37.5 15.8 1.7 0.8 14.2

男性-39歳以下 60 15.0 36.7 16.7 5.0 8.3 18.3

男性-40～49歳 60 16.7 28.3 26.7 5.0 3.3 20.0

男性-50～59歳 60 23.3 33.3 23.3 6.7 5.0 8.3

男性-60歳以上 60 28.3 33.3 21.7 1.7 0.0 15.0

女性-39歳以下 60 13.3 45.0 13.3 3.3 6.7 18.3

女性-40～49歳 60 21.7 33.3 15.0 3.3 3.3 23.3

女性-50～59歳 60 16.7 41.7 20.0 1.7 1.7 18.3
女性-60歳以上 60 31.7 41.7 10.0 1.7 1.7 13.3

合計 そう思う ある程度そ
う思う

どちらとも
いえない

あまり思わ
ない

思わない 不明

全体 480 2.9 22.9 42.7 21.9 9.6

男性 240 2.9 23.8 42.5 20.0 10.8

女性 240 2.9 22.1 42.9 23.8 8.3

39歳以下 120 2.5 25.8 34.2 24.2 13.3

40～49歳 120 3.3 20.0 46.7 19.2 10.8

50～59歳 120 2.5 16.7 45.8 28.3 6.7

60歳以上 120 3.3 29.2 44.2 15.8 7.5

男性-39歳以下 60 5.0 21.7 40.0 16.7 16.7

男性-40～49歳 60 3.3 23.3 45.0 16.7 11.7

男性-50～59歳 60 1.7 25.0 40.0 26.7 6.7

男性-60歳以上 60 1.7 25.0 45.0 20.0 8.3

女性-39歳以下 60 0.0 30.0 28.3 31.7 10.0

女性-40～49歳 60 3.3 16.7 48.3 21.7 10.0

女性-50～59歳 60 3.3 8.3 51.7 30.0 6.7
女性-60歳以上 60 5.0 33.3 43.3 11.7 6.7

F1.性別×
F2.年代

Q23. あなたは、札幌市が「市政に関する市民への情報提供」を十分に
行っていると思いますか。最も当てはまるものを1つ選んでください。

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q22. あなたは、札幌市が、市民自治を進めるための取り組みを今後も行っていく必要
があると思いますか。最も当てはまるものを1つ選んでください。

F1. 性別

F2. 年代
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合計 積極的に推
進してほし
いと思う

ある程度推
進してほし
いと思う

どちらとも
いえない

あまり推進
してほしい
とは思わな
い

全く推進し
てほしいと
思わない

不明

全体 480 23.8 40.8 30.8 2.1 2.5

男性 240 24.6 40.8 30.4 1.7 2.5

女性 240 22.9 40.8 31.3 2.5 2.5

39歳以下 120 19.2 39.2 34.2 5.8 1.7

40～49歳 120 19.2 40.0 35.0 2.5 3.3

50～59歳 120 25.0 45.8 26.7 0.0 2.5

60歳以上 120 31.7 38.3 27.5 0.0 2.5

男性-39歳以下 60 18.3 38.3 35.0 6.7 1.7

男性-40～49歳 60 15.0 50.0 30.0 0.0 5.0

男性-50～59歳 60 28.3 43.3 28.3 0.0 0.0

男性-60歳以上 60 36.7 31.7 28.3 0.0 3.3

女性-39歳以下 60 20.0 40.0 33.3 5.0 1.7

女性-40～49歳 60 23.3 30.0 40.0 5.0 1.7

女性-50～59歳 60 21.7 48.3 25.0 0.0 5.0
女性-60歳以上 60 26.7 45.0 26.7 0.0 1.7

合計 広報さっぽ
ろ

札幌市が発
行するパン
フレット、
リーフレッ
ト、チラ
シ、ポス
ターなど

札幌市の市
政広報番組
（テレビ・
ラジオ番組
など）

札幌市の
ホームペー
ジ

札幌市の公
式SNS

札幌市のア
プリ

札幌市が発
行するメー
ルマガジン

地上波デジ
タルテレビ
のデータ放
送（ｄボタ
ン）

説明会、出
前講座など
対面での説
明

町内会など
の回覧板

人づて その他 札幌市から
の情報を受
け取ってい
ない

不明

全体 480 84.4 17.1 7.9 19.6 2.9 3.1 1.3 4.2 0.8 19.8 4.8 0.4 6.0

男性 240 79.6 18.3 10.4 28.3 3.8 4.2 2.5 5.8 1.3 19.2 4.6 0.4 6.7

女性 240 89.2 15.8 5.4 10.8 2.1 2.1 0.0 2.5 0.4 20.4 5.0 0.4 5.4

39歳以下 120 72.5 15.0 3.3 22.5 4.2 5.8 1.7 3.3 0.8 14.2 10.0 0.0 11.7

40～49歳 120 81.7 16.7 5.0 14.2 4.2 4.2 0.0 2.5 0.8 12.5 5.0 1.7 7.5

50～59歳 120 88.3 16.7 9.2 23.3 1.7 1.7 1.7 5.0 0.0 13.3 2.5 0.0 4.2

60歳以上 120 95.0 20.0 14.2 18.3 1.7 0.8 1.7 5.8 1.7 39.2 1.7 0.0 0.8

男性-39歳以下 60 63.3 16.7 5.0 28.3 5.0 10.0 3.3 6.7 1.7 8.3 8.3 0.0 15.0

男性-40～49歳 60 73.3 16.7 3.3 18.3 6.7 3.3 0.0 3.3 0.0 13.3 5.0 1.7 10.0

男性-50～59歳 60 88.3 25.0 13.3 33.3 1.7 3.3 3.3 6.7 0.0 15.0 3.3 0.0 1.7

男性-60歳以上 60 93.3 15.0 20.0 33.3 1.7 0.0 3.3 6.7 3.3 40.0 1.7 0.0 0.0

女性-39歳以下 60 81.7 13.3 1.7 16.7 3.3 1.7 0.0 0.0 0.0 20.0 11.7 0.0 8.3

女性-40～49歳 60 90.0 16.7 6.7 10.0 1.7 5.0 0.0 1.7 1.7 11.7 5.0 1.7 5.0

女性-50～59歳 60 88.3 8.3 5.0 13.3 1.7 0.0 0.0 3.3 0.0 11.7 1.7 0.0 6.7
女性-60歳以上 60 96.7 25.0 8.3 3.3 1.7 1.7 0.0 5.0 0.0 38.3 1.7 0.0 1.7

F1.性別×
F2.年代

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q25. あなたは、札幌市からの情報を、主にどのような方法で受け取っていますか。当てはまるものをすべて選んでください。（いくつでも）

F1. 性別

F2. 年代

Q24. あなたは、札幌市に「市民への情報提供」をもっと推進してほしい
と思いますか。最も当てはまるものを1つ選んでください。
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合計 広報さっぽ
ろ

札幌市が発
行するパン
フレット、
リーフレッ
ト、チラ
シ、ポス
ターなど

札幌市の市
政広報番組
（テレビ・
ラジオ番組
など）

札幌市の
ホームペー
ジ

札幌市の公
式SNS

札幌市のア
プリ

札幌市が発
行するメー
ルマガジン

地上波デジ
タルテレビ
のデータ放
送（ｄボタ
ン）

説明会、出
前講座など
対面での説
明

町内会など
の回覧板

その他 わからない 不明

全体 480 77.3 20.4 11.3 24.2 9.0 5.8 8.3 7.7 4.2 20.0 0.4 8.5

男性 240 74.2 22.9 9.2 32.1 12.9 6.7 10.8 7.9 4.6 17.1 0.8 8.8

女性 240 80.4 17.9 13.3 16.3 5.0 5.0 5.8 7.5 3.8 22.9 0.0 8.3

39歳以下 120 64.2 18.3 11.7 21.7 15.0 7.5 7.5 7.5 5.0 15.0 0.8 12.5

40～49歳 120 75.0 20.8 10.8 25.0 9.2 8.3 3.3 5.0 1.7 18.3 0.0 13.3

50～59歳 120 80.0 20.8 9.2 24.2 5.8 5.8 9.2 8.3 2.5 15.0 0.0 5.8

60歳以上 120 90.0 21.7 13.3 25.8 5.8 1.7 13.3 10.0 7.5 31.7 0.8 2.5

男性-39歳以下 60 58.3 25.0 8.3 28.3 20.0 6.7 13.3 13.3 6.7 11.7 1.7 13.3

男性-40～49歳 60 68.3 21.7 5.0 31.7 13.3 10.0 1.7 3.3 0.0 16.7 0.0 13.3

男性-50～59歳 60 81.7 23.3 8.3 33.3 10.0 8.3 11.7 10.0 5.0 15.0 0.0 5.0

男性-60歳以上 60 88.3 21.7 15.0 35.0 8.3 1.7 16.7 5.0 6.7 25.0 1.7 3.3

女性-39歳以下 60 70.0 11.7 15.0 15.0 10.0 8.3 1.7 1.7 3.3 18.3 0.0 11.7

女性-40～49歳 60 81.7 20.0 16.7 18.3 5.0 6.7 5.0 6.7 3.3 20.0 0.0 13.3

女性-50～59歳 60 78.3 18.3 10.0 15.0 1.7 3.3 6.7 6.7 0.0 15.0 0.0 6.7
女性-60歳以上 60 91.7 21.7 11.7 16.7 3.3 1.7 10.0 15.0 8.3 38.3 0.0 1.7

合計 もっと迅速
に情報を提
供してほし
い

もっとたく
さんの情報
を提供して
ほしい

情報が多す
ぎるので、
重要な情報
にしぼって
提供してほ
しい

もっと分か
りやすくし
てほしい

デザイン、
レイアウト
や色づかい
など、見た
目をもっと
工夫してほ
しい

その他 特に求める
ことはない

不明

全体 480 27.3 34.6 11.7 30.6 10.4 0.8 22.3

男性 240 28.3 38.3 12.5 29.6 11.3 0.8 21.7

女性 240 26.3 30.8 10.8 31.7 9.6 0.8 22.9

39歳以下 120 25.0 38.3 10.8 27.5 13.3 0.8 24.2

40～49歳 120 26.7 31.7 10.0 28.3 8.3 0.8 29.2

50～59歳 120 29.2 35.8 11.7 35.8 6.7 1.7 15.8

60歳以上 120 28.3 32.5 14.2 30.8 13.3 0.0 20.0

男性-39歳以下 60 33.3 38.3 10.0 25.0 13.3 0.0 28.3

男性-40～49歳 60 23.3 35.0 15.0 21.7 11.7 1.7 26.7

男性-50～59歳 60 33.3 36.7 11.7 40.0 11.7 1.7 13.3

男性-60歳以上 60 23.3 43.3 13.3 31.7 8.3 0.0 18.3

女性-39歳以下 60 16.7 38.3 11.7 30.0 13.3 1.7 20.0

女性-40～49歳 60 30.0 28.3 5.0 35.0 5.0 0.0 31.7

女性-50～59歳 60 25.0 35.0 11.7 31.7 1.7 1.7 18.3
女性-60歳以上 60 33.3 21.7 15.0 30.0 18.3 0.0 21.7

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q26. あなたは、札幌市からの情報を、どのような方法で受け取りたいと思いますか。当てはまるものをすべて選んでください。（いくつでも）

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q27. あなたは、札幌市が行う市民への情報提供について、どのようなことを求めますか。当てはま
るものをすべて選んでください。（いくつでも）
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合計 そう思う ある程度そ
う思う

どちらとも
いえない

あまり思わ
ない

思わない 不明

全体 480 2.5 19.2 54.6 17.9 5.8

男性 240 2.5 20.4 51.3 18.3 7.5

女性 240 2.5 17.9 57.9 17.5 4.2

39歳以下 120 3.3 20.8 53.3 16.7 5.8

40～49歳 120 5.8 18.3 49.2 18.3 8.3

50～59歳 120 0.0 20.8 55.0 20.0 4.2

60歳以上 120 0.8 16.7 60.8 16.7 5.0

男性-39歳以下 60 3.3 16.7 50.0 20.0 10.0

男性-40～49歳 60 6.7 21.7 48.3 13.3 10.0

男性-50～59歳 60 0.0 21.7 55.0 18.3 5.0

男性-60歳以上 60 0.0 21.7 51.7 21.7 5.0

女性-39歳以下 60 3.3 25.0 56.7 13.3 1.7

女性-40～49歳 60 5.0 15.0 50.0 23.3 6.7

女性-50～59歳 60 0.0 20.0 55.0 21.7 3.3
女性-60歳以上 60 1.7 11.7 70.0 11.7 5.0

合計 そう思う ある程度そ
う思う

どちらとも
いえない

あまり思わ
ない

思わない 不明

全体 480 2.1 22.1 50.0 19.6 6.3

男性 240 2.5 23.8 45.0 21.3 7.5

女性 240 1.7 20.4 55.0 17.9 5.0

39歳以下 120 2.5 27.5 43.3 19.2 7.5

40～49歳 120 4.2 20.8 47.5 20.8 6.7

50～59歳 120 0.0 20.0 59.2 15.8 5.0

60歳以上 120 1.7 20.0 50.0 22.5 5.8

男性-39歳以下 60 1.7 25.0 36.7 25.0 11.7

男性-40～49歳 60 6.7 21.7 45.0 20.0 6.7

男性-50～59歳 60 0.0 23.3 53.3 16.7 6.7

男性-60歳以上 60 1.7 25.0 45.0 23.3 5.0

女性-39歳以下 60 3.3 30.0 50.0 13.3 3.3

女性-40～49歳 60 1.7 20.0 50.0 21.7 6.7

女性-50～59歳 60 0.0 16.7 65.0 15.0 3.3
女性-60歳以上 60 1.7 15.0 55.0 21.7 6.7

F1.性別×
F2.年代

Q29. あなたは、札幌市が、市民の市政への参加の機会を十分に提供して
いると思いますか。最も当てはまるものを1つ選んでください。

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q28. あなたは、札幌市が市民の意見を十分に市政に反映していると思い
ますか。最も当てはまるものを1つ選んでください。

F1. 性別

F2. 年代

- 14 -



合計 積極的に提
供してほし
いと思う

ある程度提
供してほし
いと思う

どちらとも
いえない

あまり提供
してほしい
とは思わな
い

全く提供し
てほしいと
思わない

不明

全体 480 14.0 40.0 41.5 2.3 2.3

男性 240 15.8 41.7 38.3 2.1 2.1

女性 240 12.1 38.3 44.6 2.5 2.5

39歳以下 120 10.8 35.0 45.0 5.0 4.2

40～49歳 120 12.5 36.7 45.8 1.7 3.3

50～59歳 120 13.3 44.2 41.7 0.8 0.0

60歳以上 120 19.2 44.2 33.3 1.7 1.7

男性-39歳以下 60 13.3 30.0 45.0 6.7 5.0

男性-40～49歳 60 11.7 38.3 48.3 0.0 1.7

男性-50～59歳 60 15.0 48.3 36.7 0.0 0.0

男性-60歳以上 60 23.3 50.0 23.3 1.7 1.7

女性-39歳以下 60 8.3 40.0 45.0 3.3 3.3

女性-40～49歳 60 13.3 35.0 43.3 3.3 5.0

女性-50～59歳 60 11.7 40.0 46.7 1.7 0.0
女性-60歳以上 60 15.0 38.3 43.3 1.7 1.7

合計 参加しやす
い曜日や時
間帯などに
行われるこ
と。

自分が関心
のあるテー
マであるこ
と。

好きな有名
人が来る、
イベントが
楽しそうな
ど、参加意
欲が湧く内
容であるこ
と。

自分の意見
を大切に
扱ってもら
えること。

一部の慣れ
た参加者の
独壇場にな
らず、誰で
も意見を出
しやすい環
境であるこ
と。

報酬、景品
が支給され
ること。

参加案内な
どの情報を
入手しやす
くなるこ
と。

参加案内な
どの内容が
見やすく、
分かりやす
いものであ
ること。

1人だと参
加しにくい
ので、仲間
と一緒に参
加できるこ
と。

家族や職場
など周囲の
理解を得ら
れること。

その他 条件にかか
わらず参加
したくない

不明

全体 480 46.7 55.6 13.8 14.0 27.3 11.5 28.8 20.8 7.3 7.1 0.8 11.3

男性 240 47.5 51.7 13.8 15.8 23.3 12.1 25.0 13.8 5.4 8.8 0.8 11.7

女性 240 45.8 59.6 13.8 12.1 31.3 10.8 32.5 27.9 9.2 5.4 0.8 10.8

39歳以下 120 43.3 57.5 22.5 19.2 20.8 13.3 24.2 14.2 10.0 9.2 0.0 13.3

40～49歳 120 48.3 55.0 15.0 14.2 23.3 14.2 25.0 12.5 10.8 7.5 0.0 14.2

50～59歳 120 50.0 52.5 10.0 6.7 30.0 10.8 28.3 21.7 1.7 5.8 3.3 7.5

60歳以上 120 45.0 57.5 7.5 15.8 35.0 7.5 37.5 35.0 6.7 5.8 0.0 10.0

男性-39歳以下 60 41.7 46.7 21.7 20.0 16.7 11.7 15.0 10.0 10.0 10.0 0.0 18.3

男性-40～49歳 60 46.7 56.7 13.3 15.0 18.3 11.7 20.0 8.3 10.0 10.0 0.0 13.3

男性-50～59歳 60 56.7 51.7 10.0 8.3 26.7 16.7 28.3 15.0 1.7 8.3 3.3 3.3

男性-60歳以上 60 45.0 51.7 10.0 20.0 31.7 8.3 36.7 21.7 0.0 6.7 0.0 11.7

女性-39歳以下 60 45.0 68.3 23.3 18.3 25.0 15.0 33.3 18.3 10.0 8.3 0.0 8.3

女性-40～49歳 60 50.0 53.3 16.7 13.3 28.3 16.7 30.0 16.7 11.7 5.0 0.0 15.0

女性-50～59歳 60 43.3 53.3 10.0 5.0 33.3 5.0 28.3 28.3 1.7 3.3 3.3 11.7
女性-60歳以上 60 45.0 63.3 5.0 11.7 38.3 6.7 38.3 48.3 13.3 5.0 0.0 8.3

F1.性別×
F2.年代

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q31. あなたが市政に参加したい（しても良い）と思えるためには、どのような条件が必要ですか。当てはまるものをすべて選んでださい。（いくつでも）

F1. 性別

F2. 年代

Q30. あなたは、札幌市が、市政への参加機会を、市民にもっと提供して
ほしいと思いますか。最も当てはまるものを1つ選んでください。
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合計 訪問、電
話、メー
ル、手紙な
どでの意見
表明・提言

パブリック
コメントで
の意見提出

フォーラ
ム・シンポ
ジウム

ワーク
ショップ

意見交換会
（市民と
市、あるい
は市民同士
の意見交
換）

審議会など
の公募委員

モニター アンケート その他 どれにも関
心がない

不明

全体 480 30.6 12.9 12.9 13.3 15.8 4.2 47.5 60.0 0.4 12.9

男性 240 32.5 20.4 17.5 13.3 20.4 6.3 40.4 52.1 0.0 14.6

女性 240 28.8 5.4 8.3 13.3 11.3 2.1 54.6 67.9 0.8 11.3

39歳以下 120 26.7 11.7 10.8 16.7 12.5 3.3 44.2 54.2 0.0 15.8

40～49歳 120 33.3 9.2 11.7 14.2 12.5 5.8 49.2 55.0 0.0 20.0

50～59歳 120 25.8 18.3 11.7 10.0 15.0 3.3 48.3 63.3 1.7 6.7

60歳以上 120 36.7 12.5 17.5 12.5 23.3 4.2 48.3 67.5 0.0 9.2

男性-39歳以下 60 23.3 13.3 16.7 21.7 15.0 5.0 28.3 43.3 0.0 21.7

男性-40～49歳 60 33.3 16.7 13.3 10.0 16.7 6.7 40.0 50.0 0.0 21.7

男性-50～59歳 60 31.7 30.0 13.3 11.7 18.3 6.7 51.7 58.3 0.0 3.3

男性-60歳以上 60 41.7 21.7 26.7 10.0 31.7 6.7 41.7 56.7 0.0 11.7

女性-39歳以下 60 30.0 10.0 5.0 11.7 10.0 1.7 60.0 65.0 0.0 10.0

女性-40～49歳 60 33.3 1.7 10.0 18.3 8.3 5.0 58.3 60.0 0.0 18.3

女性-50～59歳 60 20.0 6.7 10.0 8.3 11.7 0.0 45.0 68.3 3.3 10.0
女性-60歳以上 60 31.7 3.3 8.3 15.0 15.0 1.7 55.0 78.3 0.0 6.7

合計 防災・防犯
関係

予算など財
政関係

国際交流関
係

都市計画・
建設・交通
関係

市民活動・
地域振興関
係

文化・芸
術・スポー
ツ関係

健康・医
療・福祉関
係

環境・衛生
関係

子育て・教
育関係

経済・産
業・観光関
係

その他 どれにも関
心がない

不明

全体 480 45.0 23.8 12.9 29.4 22.7 32.1 45.2 23.8 29.0 24.8 0.2 10.6

男性 240 45.8 28.3 11.3 36.7 24.6 31.3 40.4 19.2 23.8 28.8 0.4 10.8

女性 240 44.2 19.2 14.6 22.1 20.8 32.9 50.0 28.3 34.2 20.8 0.0 10.4

39歳以下 120 35.0 23.3 18.3 21.7 17.5 30.8 30.8 17.5 44.2 18.3 0.0 18.3

40～49歳 120 45.8 21.7 12.5 34.2 15.0 28.3 42.5 22.5 31.7 33.3 0.8 13.3

50～59歳 120 49.2 26.7 11.7 29.2 23.3 34.2 45.8 25.8 19.2 23.3 0.0 7.5

60歳以上 120 50.0 23.3 9.2 32.5 35.0 35.0 61.7 29.2 20.8 24.2 0.0 3.3

男性-39歳以下 60 33.3 25.0 15.0 28.3 15.0 26.7 21.7 11.7 30.0 23.3 0.0 25.0

男性-40～49歳 60 46.7 31.7 8.3 41.7 20.0 35.0 38.3 18.3 25.0 41.7 1.7 11.7

男性-50～59歳 60 51.7 35.0 13.3 40.0 25.0 33.3 45.0 21.7 15.0 21.7 0.0 3.3

男性-60歳以上 60 51.7 21.7 8.3 36.7 38.3 30.0 56.7 25.0 25.0 28.3 0.0 3.3

女性-39歳以下 60 36.7 21.7 21.7 15.0 20.0 35.0 40.0 23.3 58.3 13.3 0.0 11.7

女性-40～49歳 60 45.0 11.7 16.7 26.7 10.0 21.7 46.7 26.7 38.3 25.0 0.0 15.0

女性-50～59歳 60 46.7 18.3 10.0 18.3 21.7 35.0 46.7 30.0 23.3 25.0 0.0 11.7
女性-60歳以上 60 48.3 25.0 10.0 28.3 31.7 40.0 66.7 33.3 16.7 20.0 0.0 3.3

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q32. あなたは、市政への参加方法として、どのような方法に関心がありますか。当てはまるものを3つまで選んでください。

F1. 性別

F2. 年代

F1.性別×
F2.年代

Q33. あなたは、どのような市政のテーマに関心がありますか。当てはまるものをすべて選んでください。（いくつでも）
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